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Evropská komise (EK) projednala další žádost České republiky o platbu z Nástroje pro
oživení a odolnost (RRF). Komise vydala kladné předběžné hodnocení splnění celkem 63
dílčích milníků a cílů, u dvou milníků uvedla neúplné splnění. Po schválení členskými státy
Česká republika obdrží dalších více než 37 miliardy korun ve formě grantů a více než 4
miliardy korun prostřednictvím půjčky.

„Národní plán obnovy je jedinečný v tom, že kromě řady investičních projektů obsahuje i závazky k
důležitým změnám, které posílí naši společnost a zajistí dlouhodobou stabilitu. Jedná se o významné
reformy v oblasti energetiky, včetně přechodu na čisté zdroje energie, ale i posílení vzdělávacího a
zdravotního systému, zlepšení sociální péče či podporu inovací v klíčových sektorech ekonomiky,“
říká ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček.

Přislíbené prostředky jsou odpovědí na plnění jasně daných závazků. Jedná se například o platnou
legislativu, která lidem zjednodušila využití obnovitelných zdrojů energie. Patří sem rovněž revize
vodíkové strategie. V platnost vstoupila také nová koncepce nákladní dopravy. V rámci modernizace
železničních tratí a nádražních budov byla dokončena řada projektů. Obce mají nové cyklostezky,
chodníky a přibývá bezbariérových tras. Podařilo se zahájit projekty na výstavbu nových
vysokoškolských kampusů (Mephared 2 UK, Biocentrum UK, BiopharmaHub MUNI).

Na naplnění milníku komplexní reformy dlouhodobé péče, včetně zavedení tzv. komunitní péče, má
Česká republika půl roku. Na potřebných legislativních změnách nyní Ministerstvo práce a sociální
věcí intenzivně pracuje. Do splnění milníku EK rozhodla o zadržení části platby ve výši 4,1 miliardy
korun. Menší částka ve výši 2,4 miliardy korun je prozatím zadržena i za reformu týkající se zlepšení
transparentnosti postupu připojení k distribuční soustavě v rámci energetické novely LEX OZE III.
Tuto novelu nyní projednávají poslanci v rámci legislativního procesu.

Pro konečné schválení výplaty musí ještě žádost posoudit poradní Výbor pro hospodářskou politiku,
Hospodářský a finanční výbor a Výbor pro komitologii. K výplatě by mělo dojít do konce tohoto roku.
Zbývající zadržené prostředky pak mohou být vyplaceny v příštím roce, v závislosti na tom, kdy dojde
ke splnění příslušných milníků.

Národní plán obnovy vznikl v reakci na pandemii covid-19 s cílem nasměrovat Česko k zelené a
digitální budoucnosti. Celkem může země získat až 209 miliard korun ve formě dotací a 19,4 miliardy
korun prostřednictvím půjček, pokud bude pokračovat v plnění plánu až do roku 2026, tedy po dobu
fungování Nástroje pro oživení a odolnost.

Český plán má sedm pilířů: digitální transformaci, ekologickou transformaci a fyzickou
infrastrukturu, vzdělávání a trh práce, výzkum, vývoj a inovace, veřejnou správu, zdravotnictví a
REPowerEU. Nástroj pro oživení a odolnost představuje jádro celého nástroje NextGenerationEU,
který poskytne více než 800 miliard EUR na podporu investic a reforem v celé Evropské unii.

Podrobnosti o aktuálním stavu plnění plánu a vypsaných výzvách jsou na webu
www.planobnovycr.cz.
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